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Споживча поведінка на ринку молочної продукції є важливим аспектом 

економічного аналізу, особливо в умовах кризових ситуацій. Війна, економічні 

спади чи інші форс-мажорні обставини впливають на купівельні звички, попит 

та структуру споживання молочної продукції. У таких умовах споживачі 

змінюють свої пріоритети, адаптуючись до нових обмежень і викликів, що 

робить цей сегмент ринку особливо чутливим до змін макроекономічного 

середовища. Для ринку молочної продукції, який традиційно вважається одним 

із основних сегментів продовольчого сектору, ці зміни мають критичне значення. 

 

Рис. 1 Основні характеристики поведінки на ринку молочної продукції в 
кризових умовах  

• перевага товарам з тривалим терміном зберігання 
(сухе молоко, консервовані молочні продукти) через 
бмеження доступу до магазинів або логістичні 
труднощі

Зміна пріоритетів у виборі 
товарів за рахунок підвищення 

попиту на базові продукти, в 
т.ч. і на молочну продукцію

• економічні труднощі змушують обирати дешевші 
альтернативи, відмовлятися від преміальних брендів 
або знижувати обсяги споживання

Скорочення купівельної 
спроможності

• у періоди порушення логістичних ланцюгів споживачі 
схильні підтримувати місцевих виробників

Переорієнтація на локальні 
продукти

•більш активне використання онлайн-каналів для 
покупки молочних продуктів через обмеження 
фізичного доступу до магазинів або безпекові ризики

Зміна каналів збуту

• у кризових умовах споживачі приділяють більше 
уваги якості продуктів, перевіряють склад, умови 
зберігання та виробника

Підвищення чутливості до 
якості та безпеки
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Зміна раціону (економія змушує людей 
купувати базові молочні продукти (молоко, 
сир, масло), часто зменшуючи споживання 
дорогих продуктів 
Підтримка переселенців (у громаді активно 
допомагають внутрішньо переміщеним 
особам, що може впливати на структуру 
попиту) 

Використання інновацій (місцеві фермери 
намагаються впроваджувати 
енергозберігаючі технології (генератори, 
сонячні панелі), щоб зберегти виробництво) 
Логістичні труднощі (Зростання витрат на 
транспортування та складність із доставкою 
продукції до магазинів ускладнює доступ до 
свіжої молочної продукції) 

Екологічний фактор Політико-правовий фактор 
Екологічна ситуація (Сквирщина є 
сільською територією з переважно чистим 
середовищем, що сприяє натуральному 
тваринництву та екологічній продукції) 
Попит на еко-продукцію (споживачі все 
більше звертають увагу на продукти з 
мінімальним вмістом хімії та безпечними 
умовами виробництва) 
Сталий розвиток (виробникам необхідно 
враховувати екологічні норми, наприклад, 
використання упаковки, яка підлягає 
переробці) 

Регуляторна політика (законодавство 
України у сфері якості та безпеки харчових 
продуктів впливає на виробництво 
молочної продукції) 
Державні програми підтримки (державні 
дотації для малих і середніх фермерських 
господарств можуть сприяти збільшенню 
місцевого виробництва) 
Вплив військової мобілізації (частина 
працівників фермерських господарств 
мобілізована, що створює дефіцит робочої 
сили на виробництві) 

 

Поведінка споживачів молочної продукції Сквирської ОТГ під час війни 

формується під впливом багатьох факторів. Демографічні зміни, викликані 

міграцією та зменшенням народжуваності, змінюють структуру попиту. 

Економічна ситуація характеризується падінням доходів і високими цінами, що 

змушує купувати лише базові продукти. Соціокультурний вплив проявляється у 

підтримці місцевих виробників та зміні раціону. Технологічні труднощі, 

пов’язані з енергопостачанням, знижують доступність продукції, хоча інновації 

частково стабілізують виробництво. Політичні та правові аспекти, включаючи 

регулювання якості й державні дотації, є одним із шляхів підтримки галузі, 

незважаючи на брак робочої сили через мобілізацію. 

Результати проведеного DESTEP-аналізу вказують на те, що споживачі 

молочної продукції в Сквирській ОТГ переважно орієнтовані на доступність і 

якість продуктів. Локальні виробники можуть використовувати це як перевагу, 

пропонуючи натуральну продукцію, що відповідає харчовим традиціям та 

сучасним запитам. 
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